

Representaciones de todas las armas y cuerpos felicitan al CAUDILLO

En la batalla de las ideas - dijo el Jefe del Estado-sólo se puede combatir y vencer con ideas

Madrid, 6. (Cifra). — Esta mañana y con motivo de la Pascua Militar estuvieron en el Palacio de El Pardo cumplimentando a S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos nutridas representaciones de todas las Armas y Cuerpos, presididas por los Ministros del Ejército, Marina, Aire, Gobernación, Justicia e Industria y Comercio, figurando entre los comisionados los Generales y demás Jefes con mando de la guarnición de Madrid.

Ministro del Ejército, como mas antiguo y en nombre de los tres Ejércitos pronunció unas elocuentes y sentidas palabras de felicitación al Generalísimo en la Pascua Militar, fecha tradicional en que se reune la gran familia militar para saludar al Jefe del Estado.

Hizo presente la lealtad y adhesión de los Ejércitos a la persona del Caudillo y con una emotiva alusión al Año Santo terminó pidiendo a Dios Nuestro Señor que le conceda muchos años de vida para el bien de la Patria.

El Generalísimo contestó agradeciendo sinceramente la adhesión de los reunidos y celebrando la oportunidad que se le presentaba de poder convivir un rato con sus compañeros de armas. Examinó las obligaciones que imponen la hora actual del mundo y los problemas en que éste se debate.

Aludió a la batalla de las

(Continúa en la pág. 6)

El 23 de febrero, fecha vaticinada para las elecciones británicas

Para el 22 los laboristas han alquilado nueve grandes salones

Londres, 6. (Efe). — Tres periódicos londinenses vaticinan hoy que las elecciones generales británicas serán convocadas para el 23 de febrero. "Los peritos de los partidos políticos predicen esa fecha dice el conservador "Daily Mail" y se insiste en que la fecha de las elecciones será en febrero o a principios de marzo, figurando con las mayores posibilidades la fecha de 23 de febrero, declara "News Chronicle", mientras que "Daily Graphic", también conservador, manifiesta que los laboristas han alquilado para el 22 de febrero 9 grandes salones, lo que parece indicar — dice — hayan de celebrarse en ellos reuniones la víspera de las elecciones.

Canadá protesta contra las persecuciones religiosas en RUMANIA y HUNGRIA

Son una violación de los tratados de paz

OTTAWA, 6. (Efe). — El Canadá ha enviado notas a Rumania y Hungría protestando por las persecuciones religiosas en los dos países, según se ha anunciado oficialmente en el Ministerio de Asuntos Exteriores.

Las protestas fueron entregadas en Budapest y Bucarest por los Ministros británicos, porque El Canadá no tiene representación diplomática en ninguna de ambas capitales. Al mismo tiempo el Ministerio ha anunciado que el miembro del Tribunal Supremo de Nueva Escocia, Hisley representará al Canadá en la Comisión investigadora de la persecución religiosa tras la cortina de acero.

En las notas de protesta se manifiesta que las persecuciones constituyen una violación de los tratados de paz firmados por ambos países.

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATOLICO DE LA MAÑANA

REDACCION ADMINISTRACION Y TALLERES: MORA, 3 :: TELEFONOS 1973 - 2853
PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CTS. SUSCRIPCION MENSUAL 10 PTAS

UNA BARRERA EN EXTREMO ORIENTE PARA PONER COTO AL COMUNISMO

Pedirá Mac Arthur a los Estados Unidos

Tokió, 6. (Efe). — El general Douglas Mac Arthur pedirá a los EE UU, según se asegura en fuentes oficiales, que se trace una línea o barrera en el Extremo Oriente de la cual no se permita pasar al comunismo.

Se agrega que tal opinión será expuesta por Mack Arthur al doctor Jessu, representante directo del departamento de Estado.

Se dice que es opinión de dicho general que es indispensable una campaña que ponga coto al comunismo y que si los EE. UU. se muestran

firmes ahora, menos terreno tendrán que recobrar más tarde.



EL GENERAL MAC ARTHUR

A pesar de las declaraciones del presidente Truman que los EE. UU. no intervendrán en Formosa, altos jefes del ejército creen que el Departamento de Estado está equivocado al considerar a dicha isla como prácticamente perdida o de insignificante valor estratégico y se manifiestan extrañados — dice la United Press — de la actitud que en esta cuestión sigue aquel Departamento.

Los planes para la defensa de Europa occidental aprobados

Los detalles son todavía secretos

Washington, 6 (Efe). — El Consejo del Atlántico Norte, integrado por los más altos representantes de los doce países firmantes del Pacto del Atlántico, ha dado su aprobación definitiva a los amplios planes estratégicos para la defensa de Europa occidental contra todo posible ataque por parte de la Unión Soviética.

En el comunicado se dice:

El Consejo ha estudiado y aprobado las recomendaciones hechas por la comisión de defensa de Europa el día 1 de diciembre para integrar la defensa de la zona norte del Atlántico. Estas recomendaciones comprenden los principios de ayuda propia y de ayuda mutua y establecerán la base para la defensa común de los interesados.

El ejército francés facilitará la mayor parte de las fuerzas de tierra necesarias mientras que Inglaterra concentra su ayuda en la fuerza táctica del aire. Los EE. UU. tendrán a su cargo principalmente el bombardeo estratégico y el suministro de armamentos a los aliados.

Dean Acheson presidió la reunión de hoy. El proyecto pasa ahora al presidente Truman para su aprobación definitiva.

El Congreso al autorizar la concesión de los mil millones de dólares, dijo que las potencias acogidas al pacto deberían ponerse de acuerdo sobre una defensa integral antes de que se procediese a poner en marcha el primer contingente de armamentos.

NORUEGA RECONOCE AL GOBIERNO DE MAO TSE TUNG

Se espera que lo hagan en breve Dinamarca y Suecia

OSLO, 6. (Efe). — Noruega ha reconocido, de iure, al gobierno comunista de China. En una breve nota se indica que la decisión y se da cuenta de que el Cónsul general noruego en Shanghai tiene instrucciones de participar al Ministerio de Relaciones Exteriores de la República popular china que Noruega está dispuesta a enviar un Encargado de Negocios a Pekín.

Dinamarca, Suecia y Noruega
COPENHAGUE, 6. (Efe). — Dinamarca reconocerá el régimen comunista chino en breve según se declara en los círculos oficiales de esta capital.

Se espera que Suecia adopte una actitud semejante. El reconocimiento por Inglaterra

Londres, 6. (Efe). — El Foreign Office ha dado a la publicidad el comunicado en el que se anuncia el reconocimiento del gobierno comunista chino.

El comunicado comienza: "El gobierno de Su Majestad del Reino Unido ha decidido reconocer al gobierno central de la república popular china, como el gobierno "de iure" de China".

De acuerdo con esta decisión, el cónsul general de Su

Majestad en Peiping ha entregado al ministro de Asuntos Extranjeros chino una comunicación en que anunció que el Reino Unido está dispuesto a establecer relaciones diplomáticas con el gobierno chino popular sobre la base de igual

cargado de negocios interino su personal y los archivos de la embajada de Su Majestad a Peiping.

Ceilan
COLOMBO (Ceilan), 6 (Efe). — El Gobierno de Ceilan se ha sumado al de Inglaterra y ha reconocido oficialmente al régimen comunista chino.



MAO TSE TUNG

dad y beneficio mutuo y respeto del territorio y soberanía y a cambiar representantes diplomáticos hasta tanto sea nombrado un embajador. Por ello se solicitan las facilidades necesarias para que pueda trasladarse el en

PRAGA NO PASARA A LA ACCION DIRECTA CONTRA MONS. BERAN

«Mientras no se hayan apaciguado las masas católicas del país»

Francfort, a. (Efe). — El Ex-Viceprimer Ministro checoslovaco Lausman, que colaboró con los comunistas y que la semana pasada huyó a la zona de ocupación norteamericana de Alemania, dice que Praga no se atreverá a pasar a la "acción directa" contra el Arzobispo Beran, "que se halla bajo detención domiciliaria desde el verano pasado" — confirma — mientras las masas católicas del país no hayan sido apaciguadas.

Pronostica que mientras no exista inminencia de guerra, las naciones satélites conservarán su independencia nominal, pero que la perderán en aquel momento, como la perdieron los Estados Bálticos.

"Ellos" pueden insultar a la Iglesia y a los católicos

Pero nosotros no podemos replicar

Roma, 6. (Efe). — "Il Quotidiano" al referirse al reciente comentario que, en italiano, hizo Radio Moscú sobre el Mensaje de Navidad del Santo Padre, después de poner de relieve que los insultos dirigidos por la voz oficial del comunismo, contra el portavoz de la Iglesia Católica Romana, constituyen un agravio para los creyentes de todos los países del mundo, dice que los estentóreos y monótonos locutores de Radio Moscú, insultan todos los días a la Iglesia y a los católicos, pero si los católicos replican a tales insultos, la acción es interpretada por los comunistas como una prueba de odio implacable.

El artículo de "Il Quotidiano" señala que el portavoz de Moscú en la transmisión a que nos referimos, afirmaba que el Papa, mediante una Bula amenazadora "ha excomulgado a los pueblos que se encaminan hacia el progreso".

Pero esto, dice el diario todo el mundo sabe que no es cierto. El Decreto del Santo Oficio hace patente la incompatibilidad que existe entre la Iglesia Católica y el comunismo, y ha puesto en guardia a los creyentes para que no caigan en el error.

Los mismos comunistas afirman que es una realidad dicha incompatibilidad.



Tríptico místico de Epifanía

"Y le ofrecieron oro, incienso y mirra..."

Oro a Dios que puede tener cuanto quiere...

Si la adoración de los Magos hubiese sido en el portal de Belén...

Pero los Magos dan oro aparte el significado místico del don...

Nunca se es más señor y nunca se alcanza mayor felicidad que cuando se da...

Hasta por egoísmo deberíamos dar. Quedarían más libres nuestras manos...

La abundancia excesiva ni es artística ni es moral. Quitando lo superfluo...

Incienso a Dios... Jamás lo encontraremos bastante fino y aromático para nuestros incensarios...

Dios se merece mucho más de lo que pueda darle la mejor de entre las criaturas...

Donde humean turibulos hay corazones que arden. Donde huele a incienso hay almas impregnadas de presencia de Dios...

"Suba a Ti mi oración" cantaba ya David como el incienso, el levantar de mis manos como la ofrenda de la tarde...

Manojitos de mirra junto a Dios! ¿Qué don es éste?... Anuncios de dolor a los pies del que es feliz por antonomasia...

Dios no puede sufrir. La cascada infinita de su esencia tan sólo canta al chorro de una alegría inagotable...

Si; ya lo sé. Dios se ha humanado. Pero con ello no querrá decir que ya no quiere ser feliz, que renuncia a sí mismo...

La mirra como don parece inadecuada hasta al Hijo del Hombre. Mas el Niño divino la acepta como camino, como medio...

"Mi amado" canta la esposa es para mí un manojito de mirra...



7 Enero 1920

El movimiento demográfico de la ciudad de Manacor durante el año 1919 ha sido el siguiente: 219 defunciones...

En Luchmayor falleció ayer el propietario don Mateo Rigo Valibona, padre político del Alcalde don Pedro Mataró.

El Ilre. Colegio de Procuradores ha renovado su Junta Directiva, habiendo sido elegidos: Decano, don Rafael Clar Mir; Diputados: don Rafael Ramis Pons y don German Ballester Janer.

Círculo de Obreros Católicos

En honor de sus Celestiales Patronos La Sagrada Familia, celebrará este Círculo los días 8 y 9 de enero, los siguientes actos:

Domingo, por la mañana a las 9, en la Basílica de San Francisco Misa de Comunión General, que celebrará el Ilre Sr. don Pedro Antonio Matheu "omne Cortés" de Sagunto...

Por la tarde, a las 3 Reunión de Compañerismo en el Local Social. A las 6, en el Salón de Actos del Círculo: Velada Teatral, que se desarrollará por el siguiente orden: 1. Representación por la Cátedra de Declamación del Círculo de la comedia en 3 actos original de don José María Tous y Maroto...

Mobiliario de Casa Victoria. Lunes día 9 de enero, por la mañana, a las 8, 8'30 y 9, en la Capilla de San José de la Basílica de San Francisco se celebrarán misas rezadas en sufragio de los socios difuntos...

Las invitaciones para la Velada Teatral podrán ser solicitadas a la Comisión Organizadora o en Conserjería, a partir del día 4 de 7'30 a 8'30 noche.

Habrá bandeja

Asilo-Escuela de Nozaret

FIESTA DE LA SAGRADA FAMILIA (En el XXV aniversario de la fundación de la Casa)

Mañana domingo, día 8, a las 8'30, misa de Comunión que celebrará el Ilmo. señor don Francisco Planas, Vicario General del Obispado.

A las 11, misa solemne que dirá el Rdo. señor Cura Ecónomo de El Terrenc. Predicará el Rdo. señor don José Sainell, Profesor del Seminario. Por la tarde función eucarística, Te Deum y adoración del Niño Jesús.

LIMPIA MANCHAS

teñido, de todas clases a coches, alfombras y cortinajes, etc. desmanchados. Banderas, 65 Teléfono provisional, 1686



PUESTA DE LARGO. Ayer, festividad de los Santos Reyes Magos y día de la Pascua Militar, vistió por primera vez galas de mujer la distinguida y bella señorita Eloisa Saenz de Buruaga y Requejo, hija del Excmo. Sr. Capitán General de Baleares.

Con tan fausto motivo sus padres, don Eduardo Saenz de Buruaga y dona Eloisa Requejo, dieron anoche una brillantísima fiesta en el Palacio de la Almudaina, cuyos salones se vieron animadísimos por distinguidísima concurrencia...

Los señores Saenz de Buruaga y Requejo, acompañados de su bella hija Eloisa, obsequiaron y atendieron a sus invitados con la esplendidez, simpatía y cordialidad en ellos peculiar.

A la nueva damita, que con este motivo recibió el homenaje de todos los presentes y numerosos regalos y a sus distinguidos padres, que en Baleares han sabido captarse las simpatías y el respeto de cuantos les tratan, "Correo de Mallorca" les da su más cordial enhorabuena.

ASCENSO. Ha sido promovido a la categoría de Auxiliar Mayor de primera del Cuerpo Administrativo de los Tribunales, don Tomás García Martínez que presta sus servicios en la Audiencia Territorial de Palma.

RADIO BORNE

NUEVO CAPELLAN DEL CUERPO DE PRISIONES. En las oposiciones para ingreso en la Escala Facultativa del Cuerpo de Prisiones ha sido aprobado el Rdo. don Pedro Comas Martí.

PETICION DE MANO. Por don Gabriel Ballester, farmacéutico, y esposa dona Margarita Fiol y para su hijo Jerónimo, ha sido pedida a don Miguel Antich propietario y esposa dona Antonia Cladera la mano de su hija Martina. La boda se celebrará en la próxima primavera.

NOMBRAMIENTO. Ha sido nombrado académico de la Provincial de Bellas Artes de San Sebastián de esta ciudad, nuestro estimado amigo don Jorge Andreu Alcover, Gerente de "Baleares". Le felicitamos.

DE VIAJE. De Barcelona llegaron ayer en la motonave "Ciudad de Palma" dona Pilar Vives Puig; don José y Maria Amat y don Juan Benetiam.

En avión llegaron ayer de Madrid el Dr. don Antonio Ugaide Arosa; el Inspector Jefe del Seguro de Enfermedad del Instituto Nacional de Previsión en Baleares, Dr. don Luis Zoreda con su esposa dona Maria de los Angeles de la Rosa Mayol; don Pedro Juan Servera; don Miguel Cánovas Torres y don Salvador López Medina y de Barcelona don Jaime Caminos Cirer; don Gregorio Pujol Perelló y don Gabriel Ferrer Llobera.

En avión salieron ayer para Zaragoza el joven estudiante don Francisco Valdés de Sintas; don Guillermo Marqués Coll; don Guillermo Obrador Arnau; y don Bartolomé Salvá.

Salieron ayer para Alicante, en el vapor correo, don Pedro Amengual; don Fernando Feliu; don José María Campuzano Redondo; don Hermande Maura Pires y don Juan Fluxá López y para Ibiza don Antonio Ferrá Fiol; don Juan Mora Gavá y dona Anita Soler Cantallops.

En la motonave "Ciudad de Palma" salieron ayer para Barcelona el Alférez de Na-

vío don Miguel Fontela y esposa dona Maria Esquivias Sampol; don Luis y don Vicente Gili; don José Dezcallar y don Jesús Lorente.

Para Barcelona salieron ayer en avión don Ramón Ricart y esposa dona Elena Carratalá Alabern; dona Maria de la Concepción Dezcallar; don Francisco Siquier Cerdá; don Andrés Ramis Vahrell; don José Bonnin Pomar; don Ignacio Bassa y don Agustín Seguí Vallespir y para Madrid don Gerardo Benet; don Jaime Planas Ordinas; don Antonio Jaime Alcover y don Teodoro Fou Andrés.

Saló también en avión para Madrid de paso para Las Palmas nuestro distinguido amigo don Luis Herrero, Delegado de "Iberia Líneas Aéreas" en dicha capital.

PETICIONES DE MANO. Por don Antonio Sbert Vives y para su hermanito nuestro distinguido amigo el abogado don José ha sido pedida a don José Casasayas y esposa dona Margarita Truols, la mano de su bella hija Maria.

La boda se celebrará en breve.

Por don Juan Bibilóli Font y señora y para su hijo Francisco ha sido pedida a los señores don Cristóbal Serra y dona Francisca Simó la mano de su hija Pilar.

Congreso Catequístico Diocesano

MODIFICACION EN EL HORARIO

El acto del martes, día 10, anunciado a las 6 de la tarde para Religiosas en el local de Acción Católica, C. Zavellá, ha sido adelantado a las 12 del mismo día y tendrá lugar en el Salón de Actos del Instituto "Ramón Llull". En consecuencia, los otros actos de la tarde anunciados para las 3'30 y 4'30 se retrasan una hora, quedando para las 4 y 5 respectivamente.

Religiosas Maestras: los mismos actos que los Sres Maestras. Maestras: Martes, día 10, de 10 a 12 y de 4 a 6 en el Instituto Miércoles, 11, a las 12 en la Sala Born.

Religiosas Maestras: los mismos actos que los Sres Maestras.

Religiosas en general: Martes, día 10, a las 12 en el Instituto. Miércoles día 11, a las 12 en Sala Born.

Catequistas: Martes, día 10, a las 11 y a las 5 en el Instituto. Miércoles, día 11, a las 12 en Sala Born.

Rdos. Sres. Sacerdotes y Religiosos: Miércoles, día 11, de 10 a 12 en Acción Católica, C. Zavellá. A las 12 en Sala Born. Desde las 4 en Acción Católica.

Sres. Profesores de Enseñanza Media: Miércoles, día 11, a las 11 en Acción Católica, C. Zavellá. A las 12 en Sala Born.

ECZEMAS REBELDES

Desaparecen rápidamente con

Plantas MEDICINALES

- HERBORISTERIA -

Pza. San Antonio, 65-2.º de 1 a 2 tarde

CON CROLITA

Haral

DOMICO, 8

La Sala Familia. S. Luciano y comprs. mrs. CUARENTA HORAS. Concluyen en Sta. Cruz a Sta. Gertrudis. A las 8'30 misa con sermón. A las 5 tarde Exposición a las 7'30 Rosario ejercicio y reserva.

Concluyen en el Temple a la Sagrada Familia. A las 8 Tercia y misa solemne con sermón y exposición. Por la tarde, a las 6'45, Rosario, ejercicio, sermón por el Rdo. don Antonio Vallés, Pbro.

Empiezan en Sta. Eulalia a la Inmaculada por la Archicofradía de H. de Maria. A las 8 misa de Comunión. A las 12'30 misa mayor con sermón por el Rdo. P. Zurbitu, S. J. A las 12'30 exposición. Por la tarde a las 7, Rosario ejercicio, sermón por el Rdo. P. Rafael Feltes, S. J. y reserva.

OTRAS FUNCIONES. En la Catedral misa mayor Predicará el Rdo. don Pedro Bonnin.

En la B. de San Francisco función del Niño Perdido a las 4 de la tarde corona franciscana. Memoria de la actividades desarrolladas durante el año 1919. Proclamación del nuevo Directorio y Consigna para el año actual.

En Montesión, a las 8'30 Misa de Comunión para la Aso-

ciación de Padres de Familia del Colegio

En el Socorro, empieza la Novena del Milagroso Niño Jesús de Praga en la misa de 8 y por la tarde a las 7 después del Rosario.

En la Merced a las 8'30 Misa de Comunión para los Indígenas Esclavos de Jesús Sacramentado.

En la iglesia de S. Antonio Abad (C. S. Miguel) a las 8 de la mañana se dará principio a la Novena rezada, durante una misa, dedicada al Santo Abad.

VISITA. A la Inmaculada, en la Catedral o Concepción

Desee trasladar su mobiliario a la península y sus provincias. Consulte precios sin compromiso

CASA ROJALS

Calle de las Esquinas, 5 Telf. 2227 CASA CENTRAL. Campo Sagrado, 21. Telf. 2358 Barcelona

DE SINEU

ayer comenzaron las fiestas de la Congregación Mariana

El Rdo. D. Arnaldo Ramis fué proclamado Hijo Ilustre de la villa

Sineu ha vivido la primera gran jornada de las fiestas jubilaires de la Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga. Se puede afirmar que todo Sineu ha vibrado en este primer día de fiestas, uniéndose entusiastamente a todos los actos celebrados.

Los actos dieron comienzo con la solemnisima Misa Mayor que se celebró en la iglesia de San Francisco de Paula. Antes de comenzar la misa, el M. I. Sr. D. don Sebastián Garcías Palou, Canónigo, bendijo las reformas realizadas, con ocasión de estas fiestas, en dicha iglesia. El mismo Dr. Garcías Palou predicó elocuentísimo panegirico de la Inmaculada en la misa mayor cuyo oficiante fué el Rdo. don Bartolomé Muntaner, Cura-Economo asistido de los Rdos. Sres. don Francisco Crespi y don Miguel Ramis Alonso, de diácono y subdiácono respectivamente.

Entre los asistentes figuraban el Alcalde Sr. don Pedro A. Estela; Juez Municipal Sr. Font, todos los concejales del Magnifico Ayuntamiento, el Teniente de la Guardia Civil; el Teniente Coronel de Infantería, Sr. Terrasa y Campins, el Comandante Sr. Payeras. La multitud de fieles concurrentes era extraordinaria, y precisamente para asistir a dichos actos llegaron a Sineu crecidísimo número de hijos de aquella villa que viven en la capital y pueblos de la isla: Abogados, notarios, militares, ingenieros.

Inmediatamente después de los Divinos Oficios se celebró en el Cine Monumental el acto de proclamación del Rdo. don Arnaldo Ramis, Pbro. y celoso Director de la Congregación, como Hijo Ilustre de la Villa.

Después de unas palabras del Sr. Alcalde, el Secretario del Ayuntamiento, don Juan Carbonell, leyó el acta de la sesión en que se acordó dicha proclamación y seguidamente el Ilmo. D. Valentín Herrero, Pbro., con suma elocuencia leyó su discurso biográfico que fué seguido con vivo interés por la enorme muchedumbre congregada en el salón.

Durante la lectura del discurso biográfico estaba expuesto, en el escenario del salón, el retrato del homenajeado obra de don Pedro Barceño.

Los actos de la mañana concluyeron con el descubrimiento de la lápida que ha dedicado a don Arnaldo, la Congregación. Después de descubrir la por el Rdo. Sr. Economo, don Bartolomé Muntaner, el antiguo Director de la Congregación, Rdo. don Miguel Ramis Alonso, pronunció breve discurso de circunstancias que llegó a los ánimos de todos los presentes, al recordar la vida de don Arnaldo que sacrificó la vida entera para la mejor

formación de sus Congregantes. Terminado tan sencillo como emotivo acto con el himno de la Congregación entonado por todos los presentes.

Se leyeron a la vez multitud de adhesiones, entre las que figuraban las del Excmo. Conde de España, Economo de Buñola, Rdo. Sr. Crespi, Prelado doméstico de S. S. y

de distinguidas personalidades.

Por la noche se celebró la primera función del triduo Eucarístico, que como todos los actos del día, estuvo extraordinariamente concurrido. Predicó elocuente sermón el Rdo. P. Martí Ferré, S. J., Promotor Regional de las CC. MM. de la Compañía de Jesús.

Misa nueva en Campos del Puerto

Campos de nuevo vivió una memorable jornada. El pasado domingo el noble sacerdote Rdo. don Guillermo Bennaser Alou ofreció en solemnisima ceremonia, las primicias de su apostolado a su querido pueblo.

Imposible hilvanar ni coordinar con justa exactitud el acto emocionante de esta Primera Misa, porque nuestra tosca pluma no sabría reflejar cual merece la emotividad y honda devoción que suscitó tan piadosa ceremonia.

Todo el pueblo, y ninguna vez empleada con más propiedad esta frase, acudió a la invitación hecha por la familia Bennaser-Alou, llevado por completo el templo parroquial que ofrecía un imponente e impresionante espectáculo, ornado con sus mejores galas y haciendo su magnífica iluminación.

En lugar preferente se situaron la distinguida familia del

misacantano y las autoridades locales, presididas por el alcalde Sr. Prohens.

Ayudaron al nuevo sacerdote como presbíteros asistentes don Gabriel Buades, ecónomo y su tío don Benito Bennaser Vaurell, y como diácono y subdiácono don Miguel y don Guillermo Bennaser Vaurell, también tíos del celebrante.

La Schola Parroquial dirigida por don Bartolomé Burguera cantó la Misa a tres voces, del Maestro Golcochea, acompañados al órgano por el Rdo. don Bartolomé Ballester organista de la Basílica del Pilar de Zaragoza. Ocupó la Sagrada Cátedra el M. I. Dr. Andrés Caimari, Canónigo Arcipreste.

Durante la misa la misma Schola interpretó con gran ajuste el notable "Conantibus illis" a 5 voces de Haller.

Una vez terminada la ceremonia se cantó el Te-Deum de Tortell y seguidamente el noble desfile para besar las manos "Santas y santificadas para el Señor" del nuevo sacerdote.

Finalizado tan solemne acto el novel sacerdote y sus familiares ofrecieron a las autoridades y pueblo en general un exquisito refrigerio, en su domicilio, rindiendo patentizarse el acendrado afecto que tiene esta virtuosa familia en nuestro pueblo.

Desde estas columnas reiteramos nuestra felicitación al nuevo sacerdote y de una manera especial a sus padres don Damián Bennaser, médico y doña Catalina Alou; a sus abuelos y demás familiares.

¡Ad multos annos!

G. P.

Colegio del Sdo. Corazón

¡ SON ESPAÑOLES

La reunión de las Hijas de María tendrá lugar el próximo martes, día 10 de enero, a las 5'30 de la tarde

Se ruega mucha puntualidad

Los Laudes del Maestro Massot

Comentario breve a los versículos de los salmos que serán interpretados

por F. PLANAS

Próxima la interpretación, por la Orquesta Sinfónica de Mallorca en colaboración con la Coral Polifónica Mallorca, de los famosos Laudes del ilustre compositor mallorquin Maestro Guillermo Massot, creemos de interés un comentario exegético-escriturístico de los versículos de los salmos que serán interpretados.

DOMINUS REGNAVIT DECONEM INDUTUS EST: INDUTUS EST DOMINUS FORTITUDINEM ET PRAECINXIT SE.

Reina el Señor: vistióse de Majestad; vistióse el Señor de poder, se ciñó.

PARATA SEDES TUA EX NUNC: A SAECULO TU ES.

Firme está desde el principio tu trono; desde la eternidad eres Tú.

TESTIMONIA TUA CREDIBILIA FACTA SUNT NIMIS: DOMUM TUAM DECET SANCTITUDO, DOMINE IN LONGITUDINEN DIERUM.

Tus testimonios son dignos de todo crédito: la santidad conviene a tu casa, Señor por muchos días.

El Salmo 92, al cual pertenecen estos tres primeros versículos, es un himno al Soberano Señor del universo.

Una idea resalta en él. "Dios aseguró el orbe sin que vacile". Está firme el trono de Dios. Y en torno suyo se agitan tempestuosas aguas, que Dios domina con su poder.

Dios es inmutable, eterno. Todo lo demás en torno suyo cambia y tiene vida efímera.

Por esto las palabras de Dios merecen fe. Por esto la Casa de Dios es santa, digna de todo respeto.

JUBILATE DEO OMNIS TERRA; SERVITE DOMINO IN LAETITIA.

Aclamad al Señor todas las tierras; servid al Señor con alegría.

Este versículo es del salmo 99, el cual contiene una invitación a entrar en el templo de Dios, dirigida a todos los habitantes de la tierra, y en especial a los israelitas.

Las palabras que preceden son probablemente una fórmula o antifona litúrgica que formaba parte de una solemne entrada procesional en el templo, en la cual a la voz de los sacerdotes respondería la muchedumbre de peregrinos con esta exclamación.

DEUS, DEUS MEUS, AD TE DE LUCE VIGILO.

Oh Dios, eres mi Dios; acuciosamente te busco.

El Salmo 62 es el salmo del ansia de unirse con Dios. Como la tierra reseca y agostada desea la lluvia, así el salmista siente en su alma sed de Dios. La unión con Dios es para él como un banquete succulento. El Profeta Rey, autor del salmo, se halla desterrado en el desierto de Judá y tiene la plena seguridad de ver aniquilados a todos sus enemigos (los cuales, insepultos, serán pasto de las zorras) para poder celebrar de continuo las divinas bondades en el santuario.

BENEDICITE, MONTES ET COLLES, DOMINI; BENEDICITE, UNIVERSA GERMINANTIA TERRA DOMINO.

Montes y collados, bendecid al Señor; plantas todas que germináis en la tierra, bendecid al Señor.

Este versículo es uno de los 39 que componen el famoso cántico con que los tres jóvenes Sidrach, Misach y Abdenago "a una voz alabaron y glorificaron y bendijeron a Dios en el horno", a que fueron arrojados por orden apremiante de Nabucodonosor y cuyo texto nos ha conservado el libro de Daniel. Empiezan por alabar a Dios directamente, para después invitar a todas las obras del Señor a sumarse a sus alabanzas. Las creaturas del cielo como los astros la lluvia, los vientos, el rocío, es escarchas, los relámpagos, las nubes, etc. desfilan en la piadosa letanía. Siguen las creaturas de la tierra como montes y collados, manantiales y rios, bestias y ganados, etc.

Es el ser racional que cumple en este cántico su misión sacerdotal de alabar al Dios creador en nombre de toda la creación incapaz de elevar hasta el Supremo Hacedor su voz. En los ventanales de la nave central de nuestra Catedral se eleva a máxima altura en una serie todavía incompleta de cristales policromados la expresión de estos inspirados versos del "Benedicite".

(Continúa en la pág. siguiente)



VARIOS PARA ANUNCIOS en esta sección, en CORREO DE MALLORCA, Calle Mora, núm. 3 y Publicidad SUAU, Calle Mar, núm. 9 - Telé. 4301.

Un aperitivo de PALO TUNEL Una degustación.

PIDA UN CREMABILLO COPA DE FUEGO Marca registrada

PAGO bien objetos de oro y plata y papeletas de empuño. C. Vidriera, 37, entre-suelo de 10 a 1 y de 4 a 8.

MATRIMONIO sólo arrendaría o cuidaría casa o torre con jardín, buenas referencias. Informes: Sol, n.º 10 - 1.

CORCHO AGLOMERADO para la construcción de cámaras y neveras, precios de fábrica, Sindicato, 101 - Teléfono 2133. - M. FRAU.

ANUNCIANDO en esta sección poré aumentados sus ventas.

Anuncios Clasificados

Una Exclusiva de Publicidad Suau Mar. 8 Teléfono 4301. Precio al detallista

HASTA 10 palabras 3'00 ptas.; cada palabra más a 0'30 ptas.

VENTAS VENDE EMBARCACION nueva tipo laud, 26 palmas, motor 5 HP, informes Miguel Mari, Club Náutico.

VENDE CAFE Bar-Restaurante, mucha clientela. Muy céntrico. Informes Publicidad Suau

COMPRA COMPRA LIBROS usados, para regalo. Via Roma, "esceta frente al teatro."

MAQUINARIA SE VENDE motor Diessel horizontal 20 HP. marca "Cambel" 260 revoluciones. Informes. Masmiquei. Heroes Manacer, 77; Telf 2075.

PUBLICIDAD SUAU, le confeccionará los presupuestos publicitarios gratis y sin compromisos de ninguna clase.

ALQUILERES ALQUILO PRIMER PISO para consultorio despacho, e vivienda. San Miguel, 31.

PERDIDAS EXTRAVIADO perrito marrón claro, patas cortas, alrededores San Juan, atiende por Tom. Gratificará devolución José Matas, tienda San Juan

FINCAS COMPRARIA piso con terraza y jardín, en el ensanche con preñado entre las carreteras de Soller e Inca. - Ofertas Publicidad Suau, Mar 9 - Tel. 4301.

INTERESA comprar planta baja en Santa Catalina o San Españolet. Ofertas Publicidad Suau - Mar, 9. Tel. 4301

ESPLENDIDA FINCA de tres pisos y grandes bajas, cinco dormitorios, todo confort, libre inquilinos, se vende. - Publicidad Suau; Mar, 9.

CERCA COLISEO Balear disponibles de varias plantas bajas. Precio económico. Informes Publicidad Suau.

VERDADERA GANGA por 18 mil duros se vende en el Terrero chaletito con cuatro dormitorios, 400 m2, jardín. Informes Publicidad Suau.

Se reciben esquelas mortuorias hasta las 4 de la madrugada.



Demasiado económico!

La iluminación fluorescente, los rótulos al gas neón, que constituirían una rúbrica de modernidad en nuestras calles, tiemblan estos días con más intensidad que de costumbre.

No es el frío el que los hace temblar, como antes, en que las lámparas fluorescentes no estaban tan domesticadas por los técnicos como lo están hoy.

Según dicen, el grave peligro que ahora les acecha, es que resultan demasiado económicos, y que hacen correr demasiado poco al contador en relación a su luminosidad.

A un primitivo, le parecería que en estos tiempos en que hasta los ferrocarriles norteamericanos han de ahorrar carbón y en Nueva York se dejan la barba los viernes para defenderse de la sequía, lo oportuno sería que hasta en las más modestas cocinas pudiera tenerse una buena luz que supusiera muy pocos kilowatios al mes.

Pero no es así, por lo visto. Lo interesante es fabricar y montar unos cientos de miles de aparatos que en cada casa o comercio cuiden de aumentar el consumo de las lámparas fluorescentes para que a fin de mes, haya crecido el número de kilowatios a pagar.

Nosotros no lo entendemos. Pero los técnicos son los técnicos y deben saber más que los ingenieros y los primitivos. — MUT.

Colegio de Montesión

Fiesta de la Sagrada Familia
El Colegio de Montesión celebrará la fiesta de la Sagrada Familia, patrona y modelo de las familias cristianas, con misa de Comunión que dirá el Rdo. P. Narciso Anglada, S. J., Rector del Colegio mañana domingo, a las 8'30, en la iglesia de Montesión. Durante la misa se interpretarán escogidos motetes y predicará el Rdo. P. Pedro N. Isla, S. J.

Noticiario Local

Se celebró ayer la Pascua Militar

Recepción en Capitanía General

Ayer con motivo de la tradicional Pascua Militar se celebró en el salón del trono de la Capitanía General de Baleares la acostumbrada recepción a la que asistieron nutridas representaciones de todas las Armas y Cuerpos de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire.

Con objeto de rendir los honores reglamentarios, a las once y media llegó a la Capitanía General, situándose en el patio una Compañía del Regimiento de Infantería de Palma, con bandera, banda de tambores y cornetas y banda de música al mando del capitán señor Crespi que poco antes de la recepción fué revista por el Excmo Sr. Capitán General, acompañado del General Gobernador Militar y del Coronel Jefe de E.M.

A continuación y en el salón del trono del Palacio de la Almudaina tuvo lugar la solemne recepción que presidió el Excmo. Sr. Capitán General de Baleares, acompañado de los Excmos. Sres. Gobernador Civil, don José Manuel Pardo Suárez; Obispo de Mallorca, Rdo. Dr. don Juan Hervás; Almirante Jefe de la Base Naval, don Luis de Viera; General Jefe de la Región Aérea don Eugenio Frutos General Gobernador don José Setelo y General Jefe de Artillería don Antonio Clarós.

Acompañaban también a S.E. los Jefes de Estado Mayor de la Capitanía General, Base Naval, Zona Aérea y Gobierno Militar, señores Samamego, Lollerandt, Galán

LEA NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS POR PALABRAS

Guerra y Menor y los altos Jefes de la Capitanía General.

Ante el General Sáenz de Burmaga y demás autoridades desfilaron los jefes de cuerpo presidiendo las distintas representaciones militares y durante el tiempo que duró la recepción la Banda del Regimiento de Infantería que al comenzar había tocado el Himno Nacional, continuó tocando diferentes composiciones para finalizar con el mismo Himno.

Terminada la recepción la Compañía del Regimiento de Infantería de Palma desfiló ante el Capitán General autoridades y Jefes y Oficiales de la guarnición que presenciaron su paso en la plaza de la Catedral.

El VIII día del Cruzado

La Cruzada del Amor Divino celebró en el día de ayer, solemne fiesta conforme es costumbre en el día de la Epifanía.

A las 9, el M. I. don Mateo Nebot, teniente vicario, Jefe de los Servicios Eclesiásticos de la Capitanía General de Baleares, celebró la Misa de Comunión General, a la que asistieron y en la que comulgaron todos los Cruzados, cantándose durante la misma motetes polifónicos.

A las 12, en la Sala Born, tuvo lugar el acto dedicado a las familias, llenándose la mencionada sala de un público selecto y distinguido.

Abrió el acto, don Luis Pascual, presidente de los Cruzados, el cual después de dirigir un saludo a los concurrentes, glosó la trascendencia del Año Santo, y la cooperación que los Cruzados han de prestarle llevando a la práctica las consignas del Padre Santo, siendo muy ovacionado.

En el uso de la palabra le siguió don Miguel Munar Qués pronunciando un florido discurso, explicando además de los postulados de todo Cruzado, la significación que para todos tiene la "jornada" que precisamente se celebra el día de la Epifanía, día de Amor y Adoración.

Cerró el acto, un concierto a cargo de "Cuatro de Empezar" de la Capella Classica, bajo la dirección del Maestro Juan M.ª Thomas, que interpretó:

Seguidillas en eco. Anónimo español (s. XVII); Canzonetta, Palestrina — Brindis y Aria de la Cantata Rústica, Bach-Thomas — Alleluia (Coral de Navidad), Paxton — Fuenterrabia, Aunós — Popular Murciana "Quita la mula rucia", Massotti Littell.

Solos: Conchita Picó y Juan Vives.

Brecol trist, Thomás. Solo Maria Teresa Perelló — Popular catalana, Lambert — Navideña de Madrid y Canción de cuna asturiana, Pedrell — Granadina, Ruiz Aznar. Solo Francisca Bosch.

Huelga señalar las clamorosas ovaciones que el público tributó al escogido grupo de voces, que de una manera impecable dijeron todas las piezas del concierto, que supo a poco.

El Mtro. Juan M.ª Thomas se vió obligado a salir varias veces al proscenio para corresponder a los aplausos del público, teniendo que repetir la Granadina de Aznar y Popular Catalana de Lambert.

La distinguida concurrencia salió complacida del acto.

Exposiciones

GARCIA GUTIERREZ Y FORNES en el "Círculo de Bellas Artes"

Esta tarde, a las siete en el Círculo de Bellas Artes serán inauguradas dos exposiciones. En el salón A. acuarelas del conocido artista Antonio García Gutiérrez; y en el salón B. Pablo Fornés, el joven y ya conocido dibujante expondrá doce retratos y seis dibujos.

Estas exposiciones podrán ser visitadas a las horas de costumbre hasta el día 20 del presente mes.



CAPILAR Vertas CAPILAR

Nuevo buque al servicio de la Trasmediterránea

El "Ciudad de Ibiza" llegará hoy y servirá las líneas Palma-Ibiza-Valencia

Hoy por la mañana es esperado en nuestro puerto el nuevo buque de la Compañía Trasmediterránea "Ciudad de Ibiza", que por de pronto, según nuestros informes, ha de pasar a servir las líneas de Palma-Valencia y de Palma-Ibiza-Valencia.

El "Ciudad de Ibiza", arreglado espléndidamente y casi reconstruido por los talleres de la "Unión Naval de Levante S. A." de Valencia, era un buque danés, el "Esjeberg" que fué hundido por una mina en la pasada guerra europea en aguas de Copenhague siendo adquirido por la Trasmediterránea.



(Facilitado por el Servicio Meteorológico de Aviación)

Estado general del tiempo

Buen tiempo en el Mediterráneo. Nubosidad variable en la península y abundante en Europa occidental. Hay una importante borrasca al norte de las Azores.

Previsión

Nubosidad estratiforme en cantidad creciente. Nieblas matinales costeras. Vientos flojos del tercer cuadrante. Marejadilla.

Observaciones

Presión, 763'4; Tendencia subiendo; Temp. aire, 11'6; Humedad 95 por 100; Cielo, despejado; Viento, calma; Temp. máx., 15'0; mín., 6'2; Insolación, 8 h. 4 m.

ANUNCIE EN CORREO DE MALLORCA

¡CAMBIE SU RADIO!

POR UN A EESA-1950 MORANTA

pagaremos por el suyo todo su valor

SAN MIGUEL, 15 — PALMA



Entró ayer por la mañana en nuestro puerto la motonera "Ciudad de Palma", de Barcelona, que por la noche regresará al puerto de procedencia.

A las diez de la mañana salió para Ibiza y Alicante vapor correo "Ciudad de Mallorca" que regresará de ambos puertos mañana por la mañana.

Para Cabrera salió ayer la mañana el vapor correo "Ciudad de Alrudia", rebreando por la tarde.

Hoy son esperados la motonave correo "Ciudad de Valencia", procedente de Valencia, y vapor correo "Rev. Jaime de Barcelona", este último regresará por la noche a la ciudad condal.

Entraron ayer los motoros "Chacartegui III", de Barcelona, y "Gibralfaro", Mahón.

Llegó también el vapor "Monte Cortés" de Sagunto con carga general.

EL VAPOR CORREO FRANCÉS "G.G. LEPINE"

Procedente de Argel llegará hoy por la mañana el vapor correo francés "General C. veigneur Lepine", con 42 pasajeros de tránsito de los que desembarcó 8, embarcando para Marsella, a cuyo puerto marchó horas después.

Los Laudes del Maestro Massot

(Viene de la pág. anterior)

LAUDATE DOMINUM DE COELIS, LAUDATE EUM IN EXCELSIS.

Alabad al Señor desde los cielos, alabadle en las alturas.

QUIA IPSE DIXIT ET FACTA SUNT, IPSE MANDAVIT ET CREATA SUNT.

Alaben el nombre del Señor, porque El lo mandó, y fueron creados.

Idea parecida es la que desarrolla el salmo 148: los cielos y la tierra alaban al Señor. La base es el hecho de la creación: "que El mandó y fueron creados".

LAUDATE EUM IN VIRTUTIBUS EJUS, LAUDATE SECUNDUM MULTITUDINEM MAGNITUDINIS EJUS.

Alabadle por sus grandiosas obras, alabadle por su inmensa majestad.

El salmo 150 es la doxología final de todo el salterio. "Todo lo que respira alabe al Señor". El concierto tiene que ser una armonía única resultante de toda la sinfonía musical del templo de Yahwe: la trompeta, el salterio, la cítara. El instrumental levítico se ve reforzado por los indispensables elementos del alborozo popular: danzas al tamber de los adufes, instrumentos de cuerda, gaitas y cimbalos, cimbalos sonoros, cimbalos de estruendo: concierto universal en loor del Señor.

AD FACIENDAM MISERICORDIAM CUM PATRIBUS NOSTRIS ET MEMORARI TESTAMENTI SUI SANCTI.

Para mostrar su misericordia con nuestros mayores, y acordarse de su santa alianza.

Pasamos ya al Nuevo Testamento con un verso del cántico de Zacarías en el nacimiento de San Juan Bautista referido por San Lucas en su Evangelio. La lengua del sacerdote, hasta entonces muda con mudez penal, se desata para bendecir a Dios que ha enviado ya a su pueblo la salvación mesiánica, cuyo Precursor acaba de nacer. Se han cumplido las divinas promesas, Yahwe ha recordado, (que esto significa el mismo nombre de Zacarías) su alianza santa, jurada a Abraham, nuestro padre, en una noche lejana estrellada al principio, después tenebrosa, entre humo de horno encendido y fuego llameante, pasando entre las mitades de las víctimas: una vaca de tres años, una cabra de tres años, y un carnero igualmente de tres años y una tórtola y una paloma, partidas por mitad excepto las aves.

Mañana, domingo, al mediodía, a bordo de la motonera "Ciudad de Ibiza", y con motivo de su primer viaje a Palma se dará un "cocktail" a bordo, acto al cual hemos sido atentamente invitados por nuestro distinguido amigo, Delegado de la Compañía Trasmediterránea en Palma, don Antonio Alemany Jaume.

LOS DEPORTES

Hoy se decidirá el once del At. Baleares para mañana

Continúa sin decidir el equipo del At. Baleares que mañana se enfrentará al Reus. Ayer regresó de Madrid, después de haber asistido al cursillo para preparadores, Esteban Platko, que por la tarde



Como Vds. saben, el Oviedo está con el agua al cuello. Y el siguiente telegrama muestra lo que hacen los asturianos para intentar salvarse. Lean:

"BUENOS AIRES. Los jugadores de fútbol Martino y Bianchi, ambos pertenecientes al Club argentino Rosario Central, se dirigirán a España con el fin de jugar, en concepto de préstamo, durante tres meses, en el Real Oviedo. El Club español abonará 6.000 pesetas por cada uno de estos jugadores."

En consecuencia, los argentinos esos serán... un préstamo "pesados".

Eso es lo que hace uno por salvarse.

En cambio, ahí van noticias de otro que... no tiene casi salvación.

TARRASA. — El Alcalde ha hecho un llamamiento ante el problema planteado al Club Deportivo Tarrasa, con su agobiante situación económica, para recabar iniciativas y resoluciones de la población. A tal efecto, solicita información y asesoramiento sobre los siguientes extremos: Medios de arbitrar recursos para saldar el déficit del Club, que excede en más de 300 mil pesetas; plan económico a seguir, y, en caso necesario, disolver la entidad o limitar su funcionamiento."

Moraleja: "Cuando las barbas del Tarrasa veas pelar..."

Coll, el inquilino que hace doce años juega en el Betis anuncia que va a retirarse, en tre otros motivos, porque "subir a un avión y quedar hecho un "trapo", es igual. Como el mal le dura bastante luego, no rinde lo debido en los campos. Y como el Betis va casi siempre volando.

El Sueca ha logrado un punto.

Lo sentimos por el Constancia.

Buen provecho, señores.

ABEJORRO

estuvo en La Puebla, acompañando al once blanquiazul en el partido de entrenamiento jugado en "Sa Fortalesa" contra los locales.

No importa decir que la lucha fué neta y absolutamente amistosa. Vencieron los locales por 5-1.

Por la noche, un caracterizado directivo del club de Son Canals nos manifestó que la alineación no quedará decidida hasta hoy, sábado, por la mañana, después del cambio de impresiones que sostendrán el secretario técnico y el entrenador.

Nuestra impresión, sin embargo, es que apenas habrá variaciones. En consecuencia, el equipo probable — que damos a título tan solo de información — es el siguiente: Sureda; Soler, Sánchez, Bertral; Gay, Simonet; Brondo, Balaguer, XX (pues no es seguro se pueda disponer de Soriano, lesionado el pasado domingo), Bardina y Rosselló o Adrover.

El C.D. Atlético Baleares nos replica la inserción de la siguiente nota:

"Se pone en conocimiento de los Sres. Socios que para el partido contra el REUS del próximo domingo día 8, deberán exhibir el pase número 1. Los que no lo tuvieron en su poder podrán recogerlo en el local social el sábado de 6 a 9 de la noche y el domingo por la mañana de 10 a 1.

El partido dará comienzo a las 3'30 de la tarde"

Valdivia ganó la Copa Reyes

María Estelrich, Vila y Barceló, vencieron en sus respectivas categorías

Ayer al mediodía en la piscina del C. N. Palma, tuvo lugar el festival de natación organizado para la disputa de la "Copa Reyes".

La concurrencia de público fué muy nutrida, viéndose animadas las tribunas y terrazas del club de poniente.

La prueba fué modificada a última hora, corriéndose solamente 100 metros, 33'33 en cada estilo.

Como no podía menos de suceder, venció con un tiempo muy bueno Eduardo Valdivia, que, pese a la época actual y al frío que hacía ayer y la temperatura del agua, mostró estar en forma magnífica.

Rafael Vila, que ayer le vimos en "cadetes", hizo un magnífico recorrido, mostrándose Pedro Luna en forma estupenda en los 33 m. braza.

En cuanto a Barceló, sin que la marca conseguida sea "cosa del otro jueves", creemos

El C. D. Mallorca ha sido multado

No habrá almohadillas

MADRID, 6. — En su última reunión, el Comité de Competición de la Real Federación Española de Fútbol adoptó, entre otros, el siguiente acuerdo:

Multa al C. D. Mallorca por el comportamiento incorrecto y agresivo del público, que lanzó almohadillas al árbitro, siendo reincidente en esta misma temporada, por lo que se prohíbe durante dos meses la venta de almohadillas, en el campo de dicho club.

El Constancia empató a dos

Perdió un punto el Levante en Vallejo

Resultados de los partidos jugados ayer, correspondientes al Grupo tercero de la Tercera División.

Sueca, 2 — Constancia, 2
San Martín, 1 — Mafaró, 0
Iguafada, 2 — Tortosa, 2
Júpiter, 1 — Segarra, 0

Valencia. — En el campo de Vallejo, en partido correspondiente a la Segunda División el Levante y Hércules empataron a un tanto.

puede mejorarla en cuanto a ello se disponga, ya que en el largo de crawl, el tiempo para él no fué regular. María Estelrich, única en la categoría "damas", hizo un recorrido perfecto, cubriendo los tres largos con prioridad, dando batalla a los que le acompañaron en la prueba. Después de la prueba los vencedores: Eduardo Valdivia (1'17-3), Rafael Vila (1'23'3), Barceló (1'34) y Estelrich recibieron los trofeos que se disputaban en sus respectivas categorías. — F. A.



Ayer, en el Frontón

Gomila y Egurola contra Mavel y Solavarrieta. Vencieron éstos por 25 a 16.

Montserrat y Pilarín contra Anotia y Millán. Salen favoritas Antonita y Millán. Salen que saquen unos tantos de diferencia a las contrarias que Pilarín bien secundada por Montserrat logra acortar y pasar consiguiendo la victoria por 30 a 25.

Belaustegui y Carmelo contra Esteva y Rocha. Vencen éstos por 30 a 25 después de reñidísimo partido.

Carmenhu y Conchi contra Carmen y Albira. Ganan las primeras por 25 a 16.

Aldazabal y Belaustegui contra Torres y Lejardi. Este fué un partido de mucha emoción y reñidísimo, igualando en varias ocasiones con tantos de mucho peloteo y gran duración sué el público ovacionó con entusiasmo. Igualaron a 29 consiguiendo la victoria con el tanto definitivo Aldazabal y Belaustegui. El trio 5 41 se pagó a 315 pas.

Tres peñas manacorenses que no gastarán pólvora en salvas

El Manacor ante el escollo del Játiva

Mañana, el campo manacorenses volverá a ser escenario de una gran jornada deportiva, quizás la mejor de la temporada. Entró con buen pie en la competición el equipo valenciano, y hoy, después de una primera vuelta victoriosa, figura en el segundo puesto de la batalla, puesto que debe serle va habitual va que desde el principio se adueñó de él, y por ahora parece que lo ha adquirido en propiedad. Logrará para afianzar su situación, emborronar los dos puntos positivos del Manacor...? Es una incógnita de difícil resolución. Mejor equipo es sin duda alguno el Játiva, pero el gran factor campo y la gran voluntad de los muchachos de Sastre, pesan también lo suyo. Nos inclinamos por una victoria mínima de los acolchonados manacorenses, victoria que si se consigue, aunque sea por la mínima como hemos dicho, será meritoria y de gran valor.

Que el Manacor cuénta con tres peñas, es cosa de sobras sabida. No descubrimos aquí ningún Mediterráneo; pero en breves líneas queremos, a ser posible, encauzar los esfuerzos de estas tres asociaciones, para que no sean estériles sus trabajos, y no se gaste en pólvora la gran cantidad de pólvora que de seguro almacenan.

Empecemos por la raíz. Las "peñas" vienen a ser sociedades, y por tanto agrupaciones de individuos que persiguen un fin común. En el caso de las "peñas", el fin perseguido es el de firme ayuda al club en cuestión. Pero a nuestro entender, esa ayuda debe ser incondicional y esforzada; que no conozca los momentos amargos, o mejor dicho, que los conozca para siempre reduplicar el aliento y el apoyo, cuanto más necesarios, cuanto más penosa sea la marcha del club. No es que con esto quiera insinuar que es urgente una revolución "peñística". No. El Manacor viene llevando a cabo una temporada triunfal, si se tiene en cuenta el carácter de alternativa, que la presente competición tenía para los acolchonados, y que se ha llegado al final con un más dos conseguido con un cuadro en el que figuran nada menos que ocho elementos salidos de la cantera manacorenses. Pero a pesar de ello, en cada partido — irremisiblemente — sufrimos aquellos veinte, treinta o más minutos en que el ánimo parece decaer, y un silencio sepulcral se adueña de todas las graderías. Entonces — ¡señores! — es cuando debe demostrarse que gran parte de la tribuna del sol está ocupada por integrantes de tres peñas que persiguen un fin común: Estar al lado del Manacor en todo momento, y especialmente en las situaciones amargas.

¡Aplaudir en los instantes felices, y levantar pancartas en los momentos en que el éxito es de color local, carece de mérito. El sólo impulso de la pasión nos obliga a ello. En cambio alentar y animar en la desgracia, es propio de corazonas que sienten en sus venas los colores del club. Y esto último, creo que es lo que se propusieron las tres peñas en sus respectivas fechas de fundación.

El que suscribe, desde su

ringón, esperará, mañana domingo, la respuesta adecuada de las tres asociaciones.

SAM

Los árbitros

Plus Ultra — Mallorca: Boronat
Manacor — Játiva: Bosch
At. Baleares — Reus: Martínez Izquierdo

Los partidos con los argentinos

Los españoles lograron ayer dos victorias

Madrid, 6 — Ante gran expectación se ha jugado entre el Real Madrid y el San Lorenzo de Amagrol el encuentro.

La primera parte fué muy nivelada, terminando con empate a cero.

En la segunda a los 24 minutos el Madrid marcó el único gol de la tarde. Triunfaron pues, los españoles por 1 a 0.

EN LA CORUÑA

La Coruña, 6. — Esta tarde se ha jugado ante más de 25.000 personas el encuentro internacional entre el Deportivo de La Coruña y el Newell Old Boys, de Buenos Aires.

La primera parte en que el dominio fué alterno, terminó por 2 a 0.

En la segunda parte solo se con la victoria de los locales marcó un solo tanto favorable a los argentinos. Vencieron en consecuencia los coruñeses por 2-1.

EN BILBAO

Bilbao, 6 — La primera parte del encuentro entre el Racing de Buenos Aires y el Atlético de Bilbao disputado esta tarde, finalizó con la victoria argentina por 1-0.

En la segunda parte los del Racing hicieron funcionar nuevamente el marcador a los 9 minutos y medio y a los 30, triunfando, en definitiva por 3-0.

FRONTON BALEAR

Partidos y quinielas

HOY

Tarde a las 6'30 y noche a las 10'30

RESTAURANTE:
Cubierto, 12 Ptas.

Campo C. D. Manacor

Domingo día 8 A las 3'15 tarde

JATIVA-MANACOR

Campeonato Nacional de Liga III División

NOTA: Se recuerda a los Sres Socios que para la libre entrada al campo, deberán presentar el pase núm. 1 correspondiente al mes en curso.

DOMINGO 3'30 "CAMPO SON CANALS"

REUS-ATLETICO BALEARES

CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA III DIVISION



HOY 6'30 y 10'30 noche Exito extraordinario

GRAN COMPAÑIA DE CIRCO INTERNACIONAL

"DE PEKIN A BALEARES"

Con la famosa Troupe China

SEE-HEE

(únicos en el mundo)

7 CEUTAS (Acrobatas árabes)

y 9 ATRACCIONES MAS

¡PAYASOS! ¡MALABARISTAS! ¡TRAPECISTAS!

PRECIOS SENSACIONALES

Butaca 8 ptas. General 3 ptas.

Mañana domingo DESPEDIDA - 3 Funciones



Los partidos que se juegan mañana

Mañana día 8 y correspondiente a los Campeonatos de I y III Regional, se jugarán los encuentros siguientes:

GRUPO MANACOR

- Petra - San Juan, Santiago - Felanitx, La Salle - Artá, San Martín - Montuiri, Porreras - España

GRUPO INCA

- Binisalem - Xilvar, Pollensa - Murense, Llosetense - Sallista, Poblense - Hidros P.

GRUPO PALMA

- Collerense - Regional, Soledad - Vulcania

III REGIONAL

- Ferriolense - Hostalets, Mundial - Hispano, Patria - Huracán, Unión R. E. - Español, Génova - San Cotoner

En el Grupo Manacor, el "Ilder" San Juan visita al Petra. Teniendo en cuenta la potencialidad de los dos adversarios parece que los sanjuanenses tienen que puntuar, pero el Petra, jugará lo indecible para anotarse los puntos y mejorar la clasificación. Los demás parece que tienen color local, sin embargo el Montuiri puede puntuar en su desplazamiento.

El Binisalem tiene una papeleta fácil de resolver y continuará destacando de su Grupo. Igualmente le ocurre el Poblense que recibe la visita del endebie colista. El Murense, en cambio, tiene un desplazamiento harto peligroso, pues el Pollensa en su campo, si repite una de sus últimas actuaciones puede vencer y el Llosetense seguramente batirá al Sallista.

En el Grupo Palma, los encuentros son de puro trámite, pues el Collerense, imbatido hasta la fecha, tiene asegurado el título.

La jornada en III Regional, puede dar vencedores los que juegan en su terreno. En esta competición, y después del empate del Unión R. E. frente al Huracán hace que continúe con más motivo como favorito indiscutible para el título. El Génova es claro vencedor del San Cotoner. En los demás pue-

den producirse sorpresas, que alterarían la clasificación. Esto es, a grandes rasgos lo que puede ocurrir mañana.

TERRAS

COLLERENSE - REGIONAL

Partido grande el que disputarán estos equipos mañana domingo en el Campo de San Cesta. Nada menos que el título de Campeones del Grupo Palma se juega el Collerense en esta contienda. De empatar solamente, va no puede ser alcanzado por ninguno de sus rivales, pero que al Regional le interesa la obtención de algún punto salta a la vista, pues de lograrlo, se situaría en buena posición para obtener el segundo puesto, y con ello el derecho a la fase final que tenazmente le disputa el Soledad.

Los jugadores del Collerense no han descuidado su preparación, pues desean ardentemente repetir ante sus simpatizantes una actuación como la teñida en los campos de La Salle y Soledad, que les proporcionó sendas victorias y el no conocer la derrota en lo que va de Campeonato.

Sabemos que serán en gran número los seguidores de uno y otro equipo que a las 3'45 acudirán al cómodo terreno del Coll d'en Rebassa, para animar a sus jugadores, que querrán llevarse el triunfo para asegurar o mejorar su clasificación.

Mañana - TEATRO PRINCIPAL - Mañana

A LAS 11 EN PUNTO

Retablo de la Adoración

Compuesto por GABRIEL ROSSELLO PALMER

Colaboran en el montaje de esta obra las siguientes agrupaciones:

- Grupo artístico Majorica, Agrupación lírica de E. y D, Compañía de Teatro Regional Coral Polifónica de Mallorca, Patronato Obrero de S. José, Capella Oratoriana.

¡El espectáculo maravilloso de todos los tiempos!!

Fastuosa presentación. — Encargue sus localidades — Insuperable interpretación.

Entradas de 2 a 10 pesetas

Retablo de "La Adoración de los Reyes Magos"

Ha despertado verdadero interés el estreno del "Retablo de la Adoración de los Magos" original de don Gabriel Rosello Palmer, que tendrá lugar mañana, por la mañana, en el teatro Principal.

Cuando intervienen en la espléndida representación se han superado materialmente: del Grupo Artístico Majorica, de la Coral Polifónica, de la Capella Oratoriana, de la Agrupación Lírica y del teatro Regional.

No se ha reparado en esfuerzo, en el montaje, con tal de conseguir un espectáculo digno de lo que sobre las tablas se pretende evocar.

Ese "Retablo" está llamado a conseguir mañana el más lisonjero de los éxitos para su autor y sus intérpretes.

En Lluchmayor

El pasado domingo, día uno fue inaugurado un nuevo local para venta al público de Calzado, Confecciones y Perfumería en la calle fuente 11, propiedad de don Juan Salvá y Gari.

La decoración del local obra del Sr. Provincial, la bien adecuada instalación eléctrica a cargo de don Jaime Oliver y los escaparates de don Antonio Catany, ha causado gran impresión a cuantos han visitado este elegante local.

Desearnos al señor Salvá muchos éxitos.

EN INCA

MERCANTIL CINEMA

del 6 al 8 de Enero

JUANA DE ARCO

Ingrid Bergman

BALEAR MARTES

30

FORMIDABLES ATRACCIONES

EN HOMENAJE A

MANOLETE

(80 cms., 13 Kilos, 22 Años)

EL ARTISTA MAS PEQUEÑO DEL MUNDO QUE VUELVE CON NUEVO REPERTORIO

El problema de la vivienda adquiere en París...

(Viene de la última pág.)

sitamos de 350 a 400 mil millones si verdaderamente se nos quiere sacar de las cuevas y de las barracas en las que estamos alojados. Es una cuestión de solidaridad nacional como lo ha reconocido el Presidente de la República cuando visitó Rouen y El Havre.

Según el presidente de la citada Confederación de Danificados de Guerra, señor Allain, los recursos necesarios pueden encontrarse en el plan proyectado para equipar a Francia. No es justo que ciertos de estos créditos importantes sirvan para cubrir los déficits de las empresas nacionalizadas. Sería preciso también que se lleve a la práctica el plan financiero previsto por una ley de Octubre de 1941 y que la Caja Autónoma de la Reconstrucción desempeñe un papel idéntico al de la Caja Autónoma de Amortización fundada por Poincaré.

EL MINISTRO PETIT PODRIA APADRINAR ESTE AÑO A 70.000 NUEVOS MATRIMONIOS

¿Cuántas parejas se pasean por las orillas del Sena, esperando encontrar un piso en el que hacer el nido? No se ha hecho ninguna estadística aún sobre el número de matrimonios posibles, en potencia, lo que es más triste, no deshechos en flor, a causa del problema de la vivienda, especialmente en París. El Ministro Claudius Petit podría ser el padrino de los 70.000 nuevos hogares que este año, según apuntan las esperanzas, se construirán en Francia.

ANTONIO MIRA

Representaciones de todas las armas...

(Viene de primera pág.)

ideas, en la que sólo se puede combatir y vencer también con ideas y acabó refiriéndose a la estrecha unión de los españoles, poniendo en juego nuestras verdades; la de la Patria, la del Evangelio y la de la Justicia Social, con lo que se conseguirá nuestro fin, el engrandecimiento y la felicidad de España, por la que todos laboramos.

Terminó con un vibrante grito de ¡Arriba España! que fue acogido con entusiasmo.

El Caudillo estrechó la mano de todos los comisionados, con los que tomó una copa de vino español.



(Viene de la página 3.)

ta en extremo simpática desfile por nuestras calles de la Rondalla Infantil de la Ciudad adal Amor Divino, con su entoreseo atiendo mpera lirona ha llevado la alegría de los villancicos populares a muchos hogares felangensectag. Mil gracias merece la Cruz de por esta iniciativa y de modo especial su Vocal de Música, el Profesor de violín, don Ombre Prohens, director de la misma.

Boda

El pasado miércoles día 4, en el altar mayor de la Iglesia parroquial de nuestra ciudad, tuvo lugar el matrimonio enlace de la gentil Srta. Barbara Caldentey Obrador con el joven industrial don Julián Vaquer Salort.

Bendito a unión y celebrada la Misa de los Espesos, el Sr. don Jaime Vaquer, Xamantal Pbro, tío del novio.

La boda fue apadrinada por los respectivos padres de los contrayentes, suscribiendo el acta matrimonial como testigos por el novio sus hermanos don Luis, industrial y don Miguel, Teniente de Infantería y por la desposada su hermano político don Cosme Adrover, industrial y don Juan Pirelló, funcionario del Crédito Balear.

Desearnos a la novel pareja inafacables dichas en su nuevo estado.

Timoner en los "seis días de Nueva York"

Ha causado enorme sensación en Felanitx la nueva gesta de nuestro campeónísimo Guillermo Timoner junto con el batallador Miguel Gual ha sido seleccionado por el Comité Nacional de la U.V.E. para representar a España en los "Seis días de Nueva York".

Si como mallorquines no podemos menos de congratularnos de que hayan sido dos corredores de nuestra región los que representen a España en una prueba de tanta trascendencia, como flanginenses echamos al viento las campanas de nuestro entusiasmo al ver reivindicada la figura deportiva de nuestro corredor en los arbitos nacionales.

Lo que no acertamos a concebir es la realización de dicha prueba y la celebración de la boda de nuestro Timoner que tiene proyectada para el 21 del corriente.

¡¡¡En fin, dos pruebas de gran envergadura!!!

STRENOS

Belinda

(Avenida - Astoria)

Cuando el cine se enfrenta a asuntos en los que el facial expresion juega su más importante papel, el éxito de manifestación artística hoy conocemos por cineografía es ya una cosa con una fuerza palpable. Entonces es posible hallar resquicio donde meter mano a los actores para los espectadores. Pues haciendo eso tan difícil que llama "cine" y que no todos los directores dominan con seguridad, es cuando las cosas se dan en su punto.

Nuestro cine ha venido a preceder el comentario presente porque consideramos que "Belinda" tiene mucho de cinematografía y de teatro. Este paso al verbo tan lógico en las pantallas hoy día.

Aquí sólo hay que pensar la labor de Jane Wyman, lo arduo que es su papel y las repeticiones que habrán tenido que llevarse a cabo para que la obra cuajase a la perfección y necesidades no ya del cine sino en beneficio de la especie de "esperanto" empujando por la muda a lo largo del film. Recordaremos lo que nos gustó ver a la actriz "gesticulando" el padre muerto en el cadáver de su padre; es un poema de grandiosidad lo mismo dramático que interpretativo... y difícilmente superable. Admiramos además la legítima solemne cara de simple que sabe poner esta joven protagonista al representar a Belinda.

De esta película merece decirse también la fotografía cuyos efectos de luz y sombras sincronizan perfectamente con el drama que se desenvuelve en el silencio inno de aquella alma atormentada.

Jean Negulesco, el director francés, ha logrado una película altamente emotiva y da una magnífica ocasión a Jane Wyman para que demostrese sus dotes de actriz. Estamos seguros de que el resultado ha colmado las esperanzas del realizador y de su productora.

Secundan a la figura central Lew Ayres, Charles Bickford, Agnes Moorehead y Stephen Mc. Nall. — Sant

¡Una orgía de auténticas emociones y de deslirantes atractivos!



¡La película de las cuatro sugerencias!
MUSICA
FASTUOSIDAD
SIMPATIA
BUEN HUMORI

NUESTROS TELEFONOS
1978 y 2859

Función infantil en el Teatro Principal

La compañía titular de "Teatro Regional", del Principal en obsequio de los niños de Palma puso en función matinal la obra de Mingo Revulgo "L'amo de Son Magraner". De la obra y sus intérpretes poco tenemos que añadir a los muchos elogios que llevan recibidos: todos los actores rivalizaron en el buen hacer y decir, destacando la labor de Juante Valls, Morey, Cristina Valls y Paquita Riera que demostraron poseer una vez más talla de verdaderos artistas cosechando infinidad de aplausos en todas sus intervenciones.

El elemento infantil que en su mayoría asistió, demostró su complacencia, máxime al aparecer en el palco escénico SS. MM. los Reyes Magos, que asistieron a la representación de todo el tercer acto.

SS. MM. hicieron entrega al finalizar la función de los diversos juguetes que por sorteo correspondieron y que fueron galantemente dedicados por la Compañía de "Teatro Regional" a todos los asistentes.

Buena parte de los juguetes correspondieron a los niños acogidos a los diversos establecimientos de beneficencia. Siendo digno de destacar el regalo hecho por una pequeña niña que fué agraciada en el sorteo, de su juguete en beneficio de la asilada más aplicada del Temple rasgo que fué aplaudido por todos los concurrentes.

«De Pekin a Baleares»

El éxito que consiguiera anteayer, en su presentación, lo renovó ayer, corregido y aumentado, la compañía circense que trabaja en el Lirico.

La calidad de los artistas que la integran, verdaderas notabilidades en la especialidad que cultivan, fué de nuevo apreciada por la concurrencia que, numerosísima, expresó tarde y noche su complacencia con entusiasmas y espontáneas ovaciones. El buen ritmo a que es llevado siempre el espectáculo contribuye, en gran manera, a su triunfo.

Hoy y mañana, el Teatro Lirico habrá de estar extraordinariamente animado, con motivo de los dos últimos días de actuación de ese lote de excepcionales artistas del circo.



SALON
DIALTO

Todos los días
EXITO DE CLAMOR!!



Apta para menores)
LA MAS APASIONANTE
AVENTURA DEL MAR!!

Próximo Jueves
HENRY FONDA — Gene
TIERNEY
en

LA VENGANZA DE
FRANK JAMES
(Tecnicolor)

CARTELERAS

TEATROS
PRINCIPAL — Compañía de alta comedia María Fernanda Ladrón de Guevara, 6'30, 10'30 "Mujer".
LIRICO — Gran Compañía de Circo "De Pekin a Baleares".

CINEMAS
AUGUSTA — Desde las 4: "El demonio del mar" (tolerada para menores) y Complementos.



Al igual que en el mundo entero, triunfa rotundamente en Palma



BELINDA

JANE WYMAN
Nunca se ha dicho tanto con tan pocas palabras

Horario de sesiones
Avenida: 3'15, 6'15 y 9'30
Astoria: 3'45, 6'45 y 10

MANANA MATINAL
EN AMBOS LOCALES



HOY
Una maravillosa historia de amor

COLUMBIA FILMS S.A. presenta
Lionel Loyal
FORD • KEYES



HOMBRE DE LOS AMORES
RANDELL PARKER

2.000 años han sido necesarios para aprender a amar de esta forma

EN PREPARACION
EL PRINCIPE MENDIGO
En technicolor

ASTORIA — Desde las 3'45 "Belinda" y "Mi mujer me apasiona."
AVENIDA — Desde las 3'15 "Belinda" y "Mi mujer me apasiona."

BALEAR — Desde las 3'30: "Fantasmas contra Fantasmas" y "Suez".

BORN — Desde las 3'30: "El hombre de mis amores" y Complementos.

CAPITOL — Desde las 3'30: "El hombre de mis amores" y Complementos.

DORADO — Desde las 3'30: "Dodge, ciudad sin ley" (tecnicolor) y "Fuera de la ley".

FANTASIO — Desde las 3'30: "Cinco tumbas al Cairo" y "Cielo amarillo".

HISPANIA — Desde las 3'30: "El hombre de mis amores" y "Aventuras en San Francisco".

METROPOL — Desde las 3'30: "El gran pecador" y "La estrella del Variedades".

MODERNO — Desde las 3'30: "Cinco tumbas al Cairo" y "Cielo amarillo".

MODERNO — (Sta. Catalina) "Cinco tumbas al Cairo" y "Cielo amarillo".

ORIENTAL — Desde las 3'30: "Dodge, ciudad sin ley" (tecnicolor) y "Fuera de la ley".

PROTECTORA — A las 3'30: "El gran pecador" y "La estrella del Variedades".

PROGRESO — Desde las 3'30: "Fantasmas Contra Fantasmas" y "Suez".

REALTO — Desde las 3'15: "El demonio del mar" (tolerada para menores) y Complementos.

VICTORIA — (Sta. Catalina) "El demonio del mar" (tolerada para menores) y Complementos.

DEPORTES
FRONTON BALEAR — Tarde y noche partidos y quites las



Progreso

HOY

FANTOMAS CONTRA FANTOMAS



MARCELLE CHANTAL
AIMÉ CLARIOND
ALEXANDRE RIGNAULT

Además en el mismo programa

Retorno triunfal de

SUEZ

por TYRONE POWER,
LORETTA YOUNG y
ANABELLA

¡Un programa para las multitudes!



Gran Compañía de Alta Comedia

MARIA FERNANDA LADRON DE GUEVARA

Primer Premio Nacional Lope de Rueda

Hoy Sábado, 6'30 tarde y 10'30 noche

Funciones extraordinarias en honor de María Fernanda Ladrón de Guevara

La preciosa comedia en tres actos de DON GREGORIO MARTINEZ SIERRA

MUJER

Una gran creación de María Fernanda Ladrón de Guevara

Mañana... DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA

La comedia de DARIO NICODEMI

LA ENEMIGA

GRAN FIN DE FIESTA

El problema de la vivienda adquiere en París caracteres de tragedia

¿Quién puede pagar un millón y medio de francos por un pisito?

El Ministro Petit podría apadrinar este año a 70.000 nuevos matrimonios



Aquí, mientras no se demuestre lo contrario, todo el mundo busca piso. El problema de la vivienda se ha agravado en la capital francesa, después de la guerra, en proporciones verdaderamente alarmantes, y cada día tiende a empeorar más y más. En los modestos hoteles de los barrios populares se amontonan familias enteras. El número de agencias que se ocupan de la compra-venta de pisos o simplemente del alquiler de los mismos, previo pago de un fuerte traspaso, es infinito. Por un cuarto de dos o tres habitaciones, sin mucho confort, se paga de 200.000 a 300.000 francos de traspaso; cinco habitaciones, cómodas, en barrio céntrico, cuestan medio millón de francos por lo menos, sin contar las primas que hay que pagar luego a los intermediarios, agentes, portero, etc. Adquirir en propiedad un piso supone poseer una fortuna, pues se paga de 300.000 a 1.000.000 de francos por habitación, según la situación de la casa. Una sencilla "garçonnière" compuesta de un amplio "studio", un minúsculo cuarto de aseo y una reducida cocinita, vale hoy un millón y medio de francos.

20.000 VIVIENDAS MAS CADA MES. DURANTE 30 ó 40 AÑOS

En 1947 se construyeron en Francia 7.000 viviendas nuevas —se reconstruyeron algunas más—. En 1948 fueron 22.000 las viviendas nuevas construidas, y esta cifra ha ascendido a 45.000 en el año 1949. Como se ve, el problema de la vivienda en Francia va siendo resuelto en progresión creciente.

—Espero que tendremos 70.000 viviendas nuevas en este año de 1950 — ha declarado en el tranquilo hemisiciclo del Luxemburgo (Senado), el Ministro de la Reconstrucción, Mr. Claudius Petit.

—Veinte mil viviendas nuevas cada mes, durante 30 ó 40 años es la política que debemos hacer — declaró también el citado Ministro—. Algunas provincias acabarán su reconstrucción antes que otras —añadió— y esto permitirá que apliquemos nuestros esfuerzos a las provincias más avanzadas por la guerra. Si ciertas aldeas ven su reconstrucción atrasada, se debe a sus propios habitantes, los cuales no quieren aceptar disposiciones, que tendremos que acabar por imponerlas. El caso de los "siniestrados", aislados también, es especial, y su solución está en que se unan, formen cooperativas o se entiendan entre ellos para realizar conjuntamente la reconstrucción de las casas e inmuebles que les pertenecieron. Es preciso construir, pero el Estado no puede hacer todo... Es necesario que cada cual aporte ahorrar o restringir ciertos gastos, para alojarse mejor y para tener un hogar más confortable y dichoso. Es erróneo encarnizarse contra los franceses que tienen iniciativas y realizan experiencias para mejorar la vivienda. Lo importante es luchar contra los tugurios antiguos y modernos.

¿QUE DEBE HACERSE PRIMERO?

Uno de los problemas que más apasiona en Francia es el de la rivalidad existente entre el plan que ha de renovar el equipo industrial y agrícola de este país y el de la reconstrucción de los daños causados por la guerra. ¿Que ha de hacerse primero: reconstruir lo destruido o crear nuevo equipo moderno para la industria y la agricultura? No son pocos los técnicos y especialistas que opinan que vale más construir que reconstruir. Pero las personas que han sufrido siniestros de guerra y han visto así destruidos sus medios de trabajo, su vivienda, etc., creen que el Estado debe ayudarles antes que a los no damnificados, que pretenden montar nuevas industrias, por ejemplo. El presidente de la Confederación General de Damnificados o "Siniestrados" ha traducido la inquietud de éstos, a los periodistas, declarando:

—Doscientos cincuenta y un mil millones de francos para 1950 es evidentemente mejor que los 208 acordados en 1949; pero no es bastante. Ya lo hemos dicho al Jefe del Gobierno y lo hemos repetido en una reunión de numerosos parlamentarios que se interesan por nuestra suerte. Neces-

(Continúa en página 6.)



DUDA ATROZ

—Nos han superrelevado la vivienda; pero, ¡caramba! me parece que esta elevación es ya excesiva, porque aquí vamos a estar bastante incómodos.

(De Marc'Aurèlio, Roma)

De Felanitx

Homenaje del Centro de Arte y Cultura al escultor Jaime Mir

La carrera artística de nuestro admirado paisano Jaime Mir, ejemplar urdimbre de tesón y modestia, está jalonda por triunfos demasados rotundos para que la admiración y simpatía que hacia él siente la ciudad que le vio nacer no cristalizará en un acto colectivo de homenaje. El reciente éxito obtenido por el notable escultor en las oposiciones celebradas en Madrid para una cátedra de término de Vaciado y Modelado vacante en la Escuela de Artes y Oficios de Palma ha brindado magnífica oportunidad para ello. Y al Centro de Arte y Cultura, organización nacida al calor de su entusiasmo por el progreso cultural de Felanitx y cuyo rol de presidentes encabeza el homenajeado correspondía por derecho y por deber el honor de organizarlo.



JAIME MIR

Así la noche del día de Año Nuevo, en el Hotel Santuari, reunieron en íntimo ágape considerable número de amigos de Jaime Mir, presididos por nuestras primeras autoridades que gentilmente quisieron asociarse al acto, la Junta Directiva del Centro de Arte y Cultura y representaciones de las entidades locales: "Casa de Felanitx", "Círculo Recreativo" y "Sociedad la Protectora".

Huelga destacar que todo el acto tuvo el tono de la más simpática cordialidad y que reinó en todo momento el más fino humor, pudiendo percibirse en el transcurso del mismo el afecto y estima con que nuestra ciudad distingue a los hijos que como Mir la ilustran y la honran.

Los brindis y parlamentos de sobremesa, todos ellos de elocuente sencillez tanto el del Presidente del Centro don Miguel Massutí, como el de Bartolomé Capó y el del Alcalde de la ciudad, don Miguel Altiach fueron una justa y equilibrada ponderación de las virtudes humanas y artísticas de nuestro conciudadano.

Por el Vicesecretario fueron leídas buen número de adhesiones todas ellas muy apreciables, singularmente la del Presidente del Centro de Cultura y Arte de la vecina villa de Campos del Puerto.

Finalmente hizo uso de la palabra el agasajado para agradecer vivamente el homenaje lo que hizo con palabra sobria y elegante que premió el auditorio con cálidos aplausos.

En amigable ambiente prolongóse largo rato la sobremesa recibiendo Jaime Mir innumerables muestras de aprecio y felices saugurios de renovados éxitos en su carrera artística a los que nos complacemos en unir los nuestros más sinceros y cordiales.

Ronda de la Navideña

Durante estas fiestas de Navidad ha constituido una no-

(Continúa en pág. sexta)

¿De qué sirvió la desvalorización?

Dudas y dilemas ingleses ante las próximas elecciones



De lleno ya en el año 1950, año de las elecciones británicas, la atención de Inglaterra y del mundo, se divide entre dos polos de trascendente interés: La consulta electoral al pueblo inglés y el problema de Extremo Oriente, verdadero centro de gravedad del actual momento político internacional. Cienándonos al primero de los temas, recogemos una frase publicada en un periódico neoyorquino: "La desvalorización que tenía que haber sido tan útil para las ventas inglesas aquí, ha servido de muy poco. Incluso durante el auge de compras de las Navidades no hemos ganado gran cosa".

El asunto de la desvalorización entraña hoy una renovada actualidad, en vistas a las elecciones. El "Daily Mail" londinense recoge y apostilla la frase citada en los siguientes términos: "Resulta duro leer esto. Necesitábamos "ganar gran cosa" para obtener dólares que nos liberasen de la caridad americana. Esta es la cuestión que habrá de predominar en el año 50 y sucesivos, cualquiera que sea el gobierno que se encuentre en el poder. Y el dólar y la libra esterlina tendrán que equilibrarse si es que Inglaterra ha de mantenerse en pie".

Sin lugar a dudas, puede afirmarse con el comentarista británico que la situación actual se debe en gran parte a la guerra y en parte a la desordenada política financiera del Gobierno totalitario inglés que forzó la desvalorización de la libra. Como todo el mundo sabe esta operación hizo que las mercancías británicas en América resultasen más baratas y que las mercancías americanas fuesen más caras en Inglaterra. Así Inglaterra vendería más y compraría menos en los Estados Unidos, y esto rápidamente. Todo esto está muy bien, desde el punto de vista inglés. Esta es la teoría y sobre ella se han dicho muchas tonterías. Un ejemplo entre muchos: Los socialistas, que en el mes de agosto denunciaron la desvalorización como una maniobra de los banqueros, dijeron en septiembre que resolvería las dificultades inglesas. El propio mister Bevin, en un momento de candor, dijo que en el pasado nadie había hecho más que el por desalentar el comercio con América. Las contradicciones son evidentes y sabrosas.

Ahora se pide urgentemente a los comerciantes que hagan exactamente lo contrario y cuando empiezan a ganar dólares, los sindicatos les estimulan para hacer un mayor esfuerzo acusándoles de obtener excesivos beneficios. Pero hay más: Inglaterra poco puede hacer para aumentar la venta de sus exportaciones tradicionales a los Estados Unidos, tales como whisky, porcelana y telas finas. Puede tratar de vender cosas nuevas; pero los americanos necesitan pocas cosas que no sean capaces de fabricar ellos mismos. Por último: La mayoría de las ganancias en dólares del área de la libra esterlina proceden de materias primas tales como el estano, el cacao, el caucho y el yute. Estas exportaciones no pueden aumentar grandemente porque existe un límite en la capacidad de absorción de los mercados mundiales.

Como la devaluación rebajó los precios ingleses —subraya a este respecto el comentarista del "Daily Mail"—, las ganancias en dólares de estas fuentes se han reducido de manera apreciable. Así surge la necesidad de un gran incremento en la venta de artículos para jugar el déficit de dólares. Las perspectivas serían mejores si América redujese sus tarifas. Como país acreedor tiene la obligación de hacerlo; pero esto es más fácil de decir que de realizar. En el momento en que las mercaderías inglesas empezasen a abrirse camino en el mercado norteamericano, protestarían violentamente los fabricantes yanquis y pedirían tarifas protectoras. De hecho ya se han realizado algunas de estas peticiones.

¿De qué ha servido la desvalorización? ¿Cómo conseguir una acomodación de tarifas para que la libra pueda seguir mirando a la cara al dólar? Los comerciantes y empresarios opinan que nada puede hacerse en las actuales "condiciones". Estas "condiciones" se refieren, naturalmente, a la fuerza política que hoy gobierna Inglaterra. El espíritu de contradicción, de escasa fe en los resultados de la operación, ejemplo Cripps, es uno de los signos contradictorios, de duda y titubeo estéril, que anima toda política económica estatal e intervencionista. Misterios difíciles de comprender; pero que acaso representen para Inglaterra el pan y la lluvia de los próximos años. Las elecciones de la próxima primavera quizá puedan resolver muchos de los problemas actuales. — R.

FRANCIA no reconocerá por ahora a la China comunista

La crisis griega resuelta

PARIS, 6. (Efe). — Francia, se dice de fuente autorizada, aplazará el reconocimiento del Gobierno comunista chino hasta que los EE. UU. no lo hayan hecho de un modo ofi-

cial, de un modo yentrfionzm. (obpA) ckW Tal decisión, se añade, es consecuencia en primer lugar de la situación en Indonesia, donde las fuerzas comunistas ya han llegado a la frontera.

El Gobierno francés, además estas fuentes, espera obtener importantes suministros de armas y equipos norteamericanos para los 150.000 soldados que en Indochina, luchan contra los guerrilleros, dirigidos por los comunistas de Ho Chi Mih.

LA CRISIS GRIEGA RESUELTA

ATENS, 6. (Efe). — Se con- sdera ultimada la formación del Gobierno de Theothomis. El nuevo Gabinete jurará el sábado y acase esta misma noche.

Aprenda a DISECAR



aves, mamíferos, peces y toda clase de animales. Le enseñaremos por correspondencia en sus horas libres. Conserve sus trozos; adorne su casa. Diviértase y gane dinero disecando para otros. Pida folleto gratis al "Instituto Jungla", Sección CM, Apartado 9-183, MADRID.